

Comuna Dragomirești Vale. La inițiativa primarului Gheorghe Socol, Femeile și-au controlat sănătatea gratuit



- Campania organizată de dr. Ala Danilceac împreună cu specialiștii Institutului Oncologic București a fost un real succes
- Zeci de femei și-au făcut gratuit teste de prevenire a cancerului de col uterin

Încă un proiect de succes a avut loc weekendul trecut, în comuna Dragomirești Vale. La inițiativa primarului Gheorghe Socol, sâmbătă, pe 8 iulie, femeile din localitate au făcut prevenirea și depistarea cancerului de col uterin, gratuit. Specialiștii Institutului Oncologic "Alexandru Trestioreanu" din București (IOB) au efectuat testări Babeș Papanicolou și au oferit femeilor cele mai bune sfaturi de sănătate, în cadrul unei campanii de screening care s-a desfășurat la Dispensarul Zurbaua.

Ionela CHIRCU

Cu susținerea Primăriei, a Consiliului Local Dragomirești Vale, și în special prin implicarea primarului Gheorghe Socol, peste 80 de reprezentante ale sexului frumos, cu vârsta cuprinsă între 25 și 64 de ani, și-au controlat gratuit sănătatea. Programul s-a dovedit a fi o inițiativă extraordinară, încă de la primele ore ale campaniei, când deja la Dispensarul Zurbaua fuseseră monitorizate câteva zeci de femei. Prin intermediul acestui program, specialiștii pot ajuta doamnelor să depisteze, din timp, cancerul cervical sau leziunile displazice, leziuni aflate în stadii incipiente, când pot fi tratate astfel încât să le asigure femeilor o stare de sănătate cât mai bună și o supraviețuire îndelungată. Pacientele vor afla rezultatele testării cam în trei-patru săptămâni. Dacă vor fi depistate leziuni, persoanele în cauză vor fi îndrumate să continue investigațiile suplimentare necesare în unități medicale de specialitate urmând tratamentul adecvat, sub supravegherea specialiștilor în domeniu. "Astăzi s-au recoltat probe de la 86 de paciente. Deși campania în Dragomirești Vale, Ilfov,

s-a terminat (n.r. - programul s-a desfășurat în intervalul orar 09:00-17:00), munca noastră continuă. Probele recoltate vor fi citite de către medicii anatomo-patologi din cadrul IOB. Aștept rezultatele pe care le voi comunica împreună cu recomandările, individual, pe whatsapp, în termen de 30 de zile. Țin să-i mulțumesc încă o dată domnului primar Gheorghe Socol pentru inițiativă și tot ajutorul acordat, domnului secretar Marinache, doamnelor asistente care, voluntar, au fost prezente, doamnei Piep-tea. Le mulțumesc pentru încrederea acordată tuturor doamnelor care s-au prezentat la recoltare", a spus dr. Ala Danilceac, medicul care a făcut posibilă desfășurarea cam-



paniei în comuna Dragomirești Vale.

România ocupă primul loc în Europa la decesele cauzate de temuta maladie

În contextul în care multe dintre femeile de la sate nu au acces la informații corecte și complete cu privire la menținerea stării de sănătate și ajung cu întârziere la cabinetele specialiștilor, campania demarată de dr. Ala Danilceac, medic primar cu atestat în onco-ginecologie, șeful Secției de Obstetrică-Ginecologie din cadrul Spitalului Buftea, împreună cu specialiștii Institutului Oncologic

"Alexandru Trestioreanu" din București (IOB), contribuie la îmbunătățirea educației pentru sănătatea localnicilor și, implicit, la creșterea calității vieții acestora. Un lucru imperios necesar dacă ne gândim că România se află pe primul loc în Europa ca rată a deceselor survenite din cauza cancerului de col uterin. Anual, mor aproximativ 2.000 de femei din cele 4.000 care sunt înregistrate nou, din cauza faptului că boala este depistată în stadii finale.

Cancerul de col uterin este o afecțiune malignă a celulelor care căptușesc suprafața colului uterin. "Colul este partea inferioară, de deschidere, îngustă a uterului. Acesta se deschide în vagin și face conexi-

Dr. Ala Danilceac
medic primar
onco-ginecologie

Cancerul de col uterin poate fi controlat și prevenit prin testări periodice

nea între uter și vagin. Boala apare atunci când celulele ale colului uterin încep să se înmulțească rapid și devin anormale. Din fericire însă, dintre toate tumorile maligne, cancerul de col uterin este cel care poate fi controlat și prevenit cu ajutorul testării periodice. Programele populaționale de screening, desfășurate

o dată la trei sau la cinci ani, pot reduce incidența acestei afecțiuni cu până la 80%. Factorii de risc pentru apariția acestui tip de cancer sunt: infecția HPV (virusul Papilloma uman), infecția cu virusul herpes Hominis tip 2 (HSV 2), infecția HIV/SIDA, fumatul, debutul precoce al vieții sexuale, igiena deficitară, sarcini multiple, anticoncepționale orale, contacte sexuale cu diferiți parteneri", explică dr. Ala Danilceac.

Important!

Următoarea etapă de recoltare în vederea testării Babeș Papanicolou are loc sâmbătă, pe 5 august, în comuna Periș, în intervalul orar 09.00-17.00.

